



Пролетария всех стран, соединяйтесь! РЕДАКЦИЯ Тифлис, пр. Руставели, № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 9-06, зав. ред. 9-91, конт. и ред. 9-10, вып. и тит. 5-08, экспедиц. 16-73, зав. ред. после 6 час. 7-85. ГОД ИЗДАНИЯ 4-й.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ ПОДРОБНОСТИ ВАРШАВСКОГО ПРОЦЕССА. Воззвание Исполкома Коминтерна по поводу убийства кантонского комиссара Финансов. ПОЛОЖЕНИЕ В КИТАЕ СЕРЬЕЗНО. Членберден вызван из отпуски. ДРУЗЬЯ ВЫСТАВЛЯЮТ ТРЕБОВАНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ. ПИСЬМО АБД-ЭЛЬ-КИМА палате депутатов. ИСПАНСКАЯ ПОЛИЦИЯ СТРЕЛЯЛА В ЗАБАСОВЩИКОВ. ВСЕСОЮЗНЫЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ПРОБЕГ. РАБОТЫ АКАДЕМИИ НАУК ПО ВОСТОКОВЕДЕНИЮ. ВЕЩАНИЕ С ПЕРСИИ. ПЛАНЫ МЕЛИОРАТИВНЫХ РАБОТ в Грузии и Азербайджане. ДЕЛЕГАТЫ германских рабочих у тов. Сталина. ФЕЛЬЕТОН: «Писатель» — Н. Снегину. РАССКАЗ: «Таран» — Булганова. КОРРЕСПОНДЕНЦИИ: «Священный союз» — Семенова (С. П.); «По Северной Осетии» — Вл. Татишвили.

Государственная промышленность и кооперация

Бурный рост всех отраслей государственной промышленности выдвигает настоятельную необходимость такого же быстрого расширения и оживления товаропроводящей системы, связывающей эту промышленность с многомиллионным мелким производителем в лице нашего крестьянства, с городским потребителем. Другими словами, для дальнейшего наступления на производственном фронте необходимо параллельно с расширением производства на фабриках и заводах создать также здоровый и прочный тыл для промышленности.

Такая надежная тыл может быть только кооперация. Это совершенно определенно подтверждается последним постановлением Центрального Комитета партии, первый же абзац которого начинается следующими словами: «Потребительскую кооперацию следует рассматривать, как основную и главную контрпартию государственной промышленности в лице трестов и синдикатов и местной промышленности в лице торговых, способствующих продвижению товаров промышленности на широкий рынок, особенно в деревню».

Таким образом, проблема продвижения товаров к потребителю почти целиком сводится к проблеме «основной и главной контрпартии государственной промышленности», т. е. к проблеме кооперации.

Эту истину можно считать достаточно выясненной, и вопрос должен быть перенесен на плоскость принципиальной в практическую.

Почему конкретные взаимоотношения кооперации и госуд. промышленности приобретают исключительное значение. Между тем, до сих пор в этой области не все было благополучно.

Дело в том, что по самому существу вещей существующее положение в этих взаимоотношениях принадлежит государ. промышленности, как монополии производителя и владельца основных товарных фондов. Кооперация не имеет никаких других источников товарного снабжения, кроме госуд. промышленности. Этим и объясняется, что до последнего времени деловые отношения между кооперацией и госуд. промышленностью были весьма вялыми.

Надо признать, что госуд. промышленность не всегда достаточно продуманно использовала свое выгодное положение. Несмотря на то, что кооперация является надежным тылом для промышленности, неприемлемая позиция самой промышленности

редко приводила к большей или меньшей дезорганизации этого тыла. Сами же жесткие условия товарного кредитования и частые изменения этих условий не могли способствовать здоровому и планомерному развитию кооперативной сети. Кооперация никогда не могла быть уверенной в прошлом и без того недостаточно обеспечивающих ее интересы торговых взаимоотношений.

Отсутствие договоренности между кооперацией и госуд. промышленностью не могло усилиться от внимания партии. Еще в июне т.г. года Закавказьем РКП вынес постановление о необходимости пересмотра существующих условий отпуски товаров для кооперации, исходя при этом из учета интересов обеих сторон. Эта директива партийного органа дава толчок к установлению действительной связи между промышленностью и кооперацией, причем на составившихся по этому поводу совещаниях было достигнуто полное единение по всем основным группам продуктов и товаров массового потребления (мануфактура, сахар, сыпучие, мука, хлопчатобумажные изделия и металлургические изделия). В настоящее время разрабатываются новые условия отпуски кооперации варочих, соли и зерна.

Практически неразрешенным, пока что, остается лишь вопрос об организационных формах связи госуд. промышленности и кооперации — вопрос о признании целостности кооперативной системы. Госуд. промышленность в течение последних двух лет вела твердую линию игнорирования союзных общинской кооперации, придерживаясь формулы: госуд. промышленность — первичная кооперация. Однако, практика показала, что кооперация может существовать и нормально развиваться лишь как единая система. Это бесспорное положение окончательно закреплено последним постановлением ЦК РКП, в котором указывается, что «взаимоотношения госуд. промышленности с кооперацией должны строиться на признании единства системы потребит. кооперации».

Для практического осуществления этой директивы в условиях СССР создана авторитетная комиссия в составе: С. С. Бабурин, директор гос. промышленности, В. В. Виноградов, директор кооперации, и др. В этой области будет достигнуто полное соглашение.

Таким образом, общий язык между кооперацией и госуд. промышленностью найден. Новые условия торговых и организационных взаимоотношений должны окончательно укрепить связь между двумя основными видами социалистического хозяйства.

В этом году активность отпускников-красноармейцев значительно выше. Но это не только не дает права местным советским и парт. органам относиться к отпускникам с недоверием — «сами, мол, знают, что делают», — а, наоборот, требует осторожного, тактичного, но постоянного руководства ими.

Этот тем более необходимо, что не все отпускники до конца поняли новую политику партии и парт. органов по отношению к отпускникам. Даже некоторые коммунисты-отпускники склоняются на этом вопросе, рассуждая: так, вот, де, придем в деревню — скажем кулакам и помещикам: «Это, конечно, не массовое настроение, но тутаются в вопросах нашей политики в деревне очень многие товарищи».

В таких условиях внимание местных советских и парт. органов к отпускнику, товарищеское руководство его работой имеет решающее значение. Да и сам красноармеец-отпускник, проявив два года в армии бо-о-бок с партией, уславив ее роль в жизни нашего советского союза, потребует руководства своей работой в деревне со стороны деревенской парт. организации. Деревенские парт. организации должны быть то тесно к этому.

Сейчас в деревне парт. работа развивается широко и глубоко. В деревню едут тысячи коммунистов и комсомольцев. С двух-трех концов в деревню движутся две силы, которые в общ. имеют одну и ту же цель — помочь хозяйственному и культурному возрождению деревни. Необходимо заранее принять меры, чтобы эти две силы работали заодно, чтобы отпускник с первого же дня своего пребывания на селе почувствовал товарищеское к себе отношение и деловое руководство и помощь в своей работе. Только при таких условиях можно рассчитывать, что тот огромный отряд новых культурных работников, казачьи отряды и селькоры, который Красная армия отпускает в деревню, будет использован там на все его проценты и будет действительным рычагом хозяйственного и культурного подъема деревни.

К этому важнейшему вопросу надо привлекать внимание местных советских и партийных органов. Пусть они теперь же займутся этим вопросом, обдумают его заранее и наметят соответствующие планктиские мероприятия.

Советская и партийная пресса также должна заняться им и развернуть на своих страницах соответствующую кампанию, продолжая ее и после прихода отпускников на село.

Отпускник энергично готовится к работе в деревне. Надо сделать все необходимое, чтобы этот славнейший культурный заряд попал в цель, чтобы энергия отпускников пошла на советскому делу.

П. АНЧАРСКИЙ.

Кровавая расправа польской реакции с 3-мя коммунистами

Приворочные погибли с такой же честью, с какой всегда боролись

Варшава охранялась усиленными патрулями. Вооруженные броневики в рабочих кварталах

Воззвание Исполкома Коминтерна

ПРОТИВ КРОВОАГО АКТА ПОЛЬСКОЙ БУРЖУАЗИИ

ВОЗВРАЩЕНИЕ ИСПОЛКОМА КОМИНТЕРНА. МОСКВА, 22 августа. Исполкомом Коминтерна опубликовано следующее воззвание по поводу казни Гибера, Кневского и Рутковского.

Рабочие всего мира, протестуйте против гнусного преступления. Процесс Гибера, Кневского и Рутковского в варшавском военном суде кончился смертным приговором. Все 3 товарища расстреляны. За одного из них — прокурора рабочей казны Польши — платились четыре тысячи злотых. Гибер, Кневский и Рутковский погибли.

Правительство Польши пытается укротить рабочий класс беспощадными смертными казнями, оно старается защитить таким образом свою систему отравления рабочих масс ядом провокации. Премы польского правительства по своему циничному презрению к самым отвратительным преступлениям паризма.

Плановому исполнению не поддается черная роль, какую при этом сыграли вожди польской социалистической партии. В то время, когда рабочий класс Польши и всего мира отстоял свою свободу, неслыханно ПИП, представляющая наших товарищей, как банальная, отсталых по «пролетариатам в мушкетера» — подлинники. Социал-предательские инстинкты добавляли того, что прокурор, требуя смертной казни, ссылался на их статьи и возмания. Вожди являются участниками убийства 4-х рабочих, брошенных против провокации.

Рабочие всех стран, покажите польской буржуазии, что пролетариат не полагается в своей борьбе против белого террора. Протестуйте на своих собраниях и демонстрациях против преступной расправы польской контрреволюции с рабочими. Захватите гнусную роль польских судей-преступников, поставивших расстрелянных борющихся пролетариев.

Слова погибших бойцов за рабочее дело. Долой белый террор польского капитала. Долой его преследования за лагеря 2-го Интернационала. Да здравствует революционная борьба польского пролетариата.

Бранд (Англия), Жакоб (Франция), Тейман (Германия), Кууинен (Финляндия), Дмитров и Коларов (Болгария), Башкиров (Югославия), Шефел (Норвегия), Катама (Япония).

Подробности варшавского судилища

ВАРШАВА, 21 августа. После зачитания Рутковскому, указанного, что в своей записке он руководствовался голосом совести, которая заставляет его признать, что в данном случае не было обдуманного покушения на полицейских, произнес речь защитник Духа, подчеркивший, что если сложить количество лет каторжной тюрьмы по всем приговорам, вынесенным в «независимой» Польше, то такое превзойдет цифру парских времен.

ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО ГИБЕРА. Затем было произнесено последнее слово Гиберу. Отвечая прокурору, Гибер заявил, что когда к нему являлся прокурорский представитель польского Красного Креста и спросила, верно-ли, что он был похитнут в больнице избиения, Гибер ответил, что его были тотчас же после поимки, когда он не мог двигаться, причем избиение длилось около получаса. Избиение происходило как на месте поимки, так и в участке. Были набуханы и чем пошло по голове, лицу, по всему телу, причем словами его рефер. В больнице Гибера не был. Обо всем этом он сообщил, ибо в советской печати появились

неодолжные задачи

Недвух в Москве закончилось одно весьма важное совещание — лесное совещание начальников управления лесами. В общем народном хозяйстве лесное хозяйство занимает значительное место. В экономике Союза удельный вес его растет непрерывно.

За годы войны и революции лесное хозяйство разстроилось. Восстановление его началось только недавно. Но этот процесс требует разработки ряда неотложных мероприятий по рациональной эксплуатации лесов.

Этим именно вопросам и были посвящены работы лесозового совещания по лесному хозяйству. Совещание признало необходимой общую задачу плановая эксплуатация лесов отдельных союзных и автономных республик. Должен быть составлен общий сводный перспективный план лесного хозяйства.

Для улучшения условий и порядка эксплуатации лесов совещание признало целесообразным отвод лесосек за год вперед, содействием кооперации в получении их лесосек под разработку, а равно и в развитии существующих лесопильных предприятий.

По линии финансового порядка совещание наметило усиление до надлежащих размеров финансирования и сметной помощи всех сторон лесного хозяйства, учета национального дохода лесов, а также установление фонда премирования лесных работников за перевыполнение лесного дохода.

Горийские крестьяне у т. Рыкова

45 августа председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. А. И. Рыковым была принята делегация из 25 крестьян — представителей сел и тем Горийского уезда.

Делегация пришла тов. Рыкову ходатайство о денежной поддержке из общегосударственных средств на восстановление города Гори и некоторых районов уезда, сильно пострадавших при землетрясении в 1920 году. Последствия этого землетрясения не изжиты еще до настоящего времени. Особенно остро обстоит дело в жилищном отношении. Жилищная трудность разрешена жилищного вопроса состоит, как указывали делегаты, в трудности приобретения строительных материалов.

Помощь в области культурного строительства и мероприятий экономического характера, в области дорожного (шоссейного) строительства, снабжения крестьян сельскохозяйственными машинами и проч.

Тов. Рыков обещал при рассмотрении бюджета на 1925—26 год учесть ходатайство делегации и оказать поддержку в благоприятном разрешении вопроса.

Коснувшись дорожного строительства тов. Рыков указал, что этот вопрос остро стоит не только в Грузии, но и во всех других республиках Советского Союза. Другим таким образом, о дорожном строительстве на протяжении многих десятков тысяч верст. На осуществление этого требуются сотни миллионов рублей, т. е. такие огромные средства, которых у государства нет. Чтобы справиться с этой задачей необходима самостоятельность самого населения. Союзники РСФСР и Украинской республики приняв закон, по которому крестьянство в случае постановления сельского совета — властвует в дорожные работы свой труд, а государство приходит на помощь снабжением материалами и техническими силами.

Переходя далее к вопросу о землеустройстве т. Рыков указывает, что правительство принимает все меры к скорейшему проведению землеустройства, например, последний Высочайший указ принят постановлений в этом вопросе и, в частности, постановил «еще в текущем бюджетном году, т. е. до 1-го октября настоящего года, отпустить по

200-летие Академии Наук

Работа Академии по изучению Востока

МОСКВА, 21 августа. В беседе с нашим корреспондентом о работе Академии Наук в области изучения восточных культур и истинной Академии Марк заявил:

«Трудно найти какое-либо заграничное в области восточного знания, которое так или иначе не прошло бы, в процессе его своего возрождения или возобновления, в период осуществления, без отделения или изоляции Академии».

Начать хотя бы с самих работников во восточном направлении Востока.

Уже не было ни одного более или менее выдающегося востоковеда, который бы входил бы в состав Академии или не входил в работу по изучению Востока.

В этом отношении Академия Наук не получила никаких из идеологических, ни формальных препятствий, если не было необходимых специалистов и, в частности, специалистов в области восточных культур и истинной Академии».

Может быть, и Академия Наук по восточному направлению не была «Петром великим», но было восточное дело. Вся восточная работа Академии не только не была отвлеченной, но являлась стоящей, но была делом замкнутого круга «чуждым академиком» — это была общая работа Академии со всеми живыми силами страны. Это была, следовательно, не только работа Академии, но всех наших зарубежных ориенталистов в самом широком смысле слова. Это особенно ясно вытекает при рассмотрении и нас вышедшего рассуждения востоковедов — повышения ориенталистов собственной школы.

Француз Броссе. Вначале академик-ориенталист почти все познакомил бы иностранцы, но в этом, несомненно, тогда, восточное знание, восточные специалисты по Востоку восточная работа Академии шла восточным путем, осуществляя известные интересы страны, в частности разработки задач, выдвигавшихся ее жизнью.

Вопрос не в том, что он выступил сразу перед широкой аудиторией на торжественном заседании. Общем собрании Академии с программой речью о важности изучения литературы азиатов Грузии, во в том, что своим докладом на Кавказе он, тогда со дня морского, раздобыл ценнейшие материалы, данные не потерявшие своего научного значения. На Западе они являются полностью единственными доступным во европейском языке первоисточником по изучению истории Грузии.

КРУГ РАСШИРЯЕТСЯ. В эту эпоху засады культурных ориенталистов Академии Наук сделана особенно

А. РУХАДЗЕ.













